

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1990年4月26日 星期四 复字第 908期 代号51-7



由一封来信采访到的... ——新城区区委书记鲁生琳二三事

有这样的好干部我们党就大有希望

读者来信

编辑同志：我是铜川矿务局东坡煤矿的职工。今年2月26日，我们一行三人去西安出差，在西安市康乐路商贸市场购物时，被一家个体摊主强迫购买女式长筒袜。他们连推带拉，强行搜出我们一人口袋中的25元钱“买”一捆袜子，还有一位中年妇女自称是省个体协会的干部，上前帮腔助威。正当我们无奈时，恰逢西安市新城区区委书记偕同该地区工商所、派出所的负责同志检查市场工作，见到此况，就把一干人带到市场管理站，严厉批评了摊主的敲诈行为，并把25元如数退还了我们。经查验工作证和了解，原来自称为省个体劳动者协会的妇女是这家摊主的亲戚。于是电话通知她单位领导来现场把人领回。

四月初，省工商局、省个体劳动者协会又派了三名同志，驱车200里赶到我们煤矿向矿领导和我们道歉，还用车把我们接到西安。随后两家单位在省府十一楼会议室召开了全体工作人员大会，让我们在会上的讲话全部经过，并让在场的那位妇女在会上作了检查。会上，省工商局、省个体劳动者协会的领导干部要求全体工作人员以此为镜，举一反三，开展讨论，转变作风，加强廉政教育。由此，我们看到了各级领导干部的工作作风确实发生了深刻的变化，廉政建设已逐渐深入人心，我们的党大有希望。

编辑部收到的这封感谢信把我带到了新城区委，在区委办公室里，我知道了这位书记叫鲁生琳。办公室副主任戴林才告诉我，在鲁生琳担任区委书记的六年中，这样的事情简直太多了。

吃喝厂长被查处
1987年二月下旬，新城区所属一家工厂的职工反映，他们厂的书记、厂长每个星期天都在厂内用公款大吃大喝，鲁生琳本想

给主管局长打个招呼查处一下，但又想，万一不是事实岂不冤枉了人。于是在一个厂休日（星期五），鲁生琳约了区委办公室的杜梦西主任，只说一起下工厂搞调查。先走了两家工厂，赶十二点半来到这家工厂，推开办公室的门，果然见到满桌子残酒剩菜，厂里的书记、厂长和几个人见鲁书记他们来了，忙说他们在搞基建加班。鲁生琳当场揭穿了他们的谎言，一下子问得他们张口结舌。结果，这两名厂领导受到了处分：一个调离，一个降职。

好一本“说情登记簿”
去年秋，市、区在车站地区的整顿中，查出有一家私人旅馆雇用了两名青年妇女为他们“接客”，店主不给这两名妇女付工资，当她们接到客人并在这家旅馆陪宿时，则要按小时向店主交付“床铺费”。市、区领导和公安局对这个案子很重视，要求尽快处理。但进展缓慢。鲁生琳去车站检查工作时，管委会同志反映说：现在案子很难办，不管什么案子，都有来说情的。鲁生琳对管委会的同志说：你们建立一本“说情登记簿”，凡是说情的人来了，就给他介绍案情，讲清这家“黑店”应当取缔的理由。如果对方仍要说情，就请他在簿子上登记姓名和单位，然后在季度末报区委、区政府、区人大、区政协、区纪委汇总曝光。

此法一行，说情者就一个也不见了。
这样的“闲事”就是要管
鲁生琳上班要经过炭市街走一段路，炭市街农贸市场恰恰正是新城区所辖的范围。有一回路过，他见到一名青年市管人员态度蛮横地要没收菜农的杆秤，他便上前劝阻，告诉这青年人做好思想工作，同时对他有了三分注意。不久，鲁生琳经过炭市街市管会，门口围了一群人，人们纷纷说“市管会打人了。”他便趁人不注意从市管人员身后挤进门去，一声不吭地坐在铁床上看，那个市管青年打过之后，还正指着农民鼻子大声训斥。这个青年一见到鲁生琳，就问他是干啥的，轰他出去，鲁生琳仍旧一声没吭走了。当他刚出门，打人的青年说：“又是这个老家伙多管闲事，老子就想揍他。”

回到区委，他立刻请来了工商局长和市管所长，告诉他们区：“人家反应市管会同志打人，我不信，今天我亲眼看到了。这件事只好麻烦你们去出面教育

据新华社消息 四月二十日，中共中央向全国人民发布了十三届六中全会通过的《中共中央关于加强党同人民群众联系的决定》。《决定》着重谈了以下九个问题：
(一) 人民群众是我们党的力量源泉和胜利之本。能否始终保持和发展同人民群众的血肉联系，直接关系到党和国家的前途和命运。
(二) 我们党要密切同人民群众的联系，领导人民群众胜利前进，首要的问题是必须保证决策的执行符合人民的利益。
(三) 各级领导干部必须经常深入基层，深入群众，扎扎实实工作，把党的路线、方针、政策落到实处。
(四) 从中央到地方，各级党委都要在深化政治体制改革中，推进社会主义民主和法制建设，积极

实施四年的国家“星火计划”，在我国广大农村和乡镇企业已初步形成燎原之势，喜获丰收。据统计，到一九八九年底的四年里，已累计完成项目一万零三百四十六项，新增产值二二二点八亿元，创利税五十五点三亿元。“星火计划”是国家科委为推出一批短、平、快应用科技项目，以促进农村经济和乡镇企业发展的一项重要措施。
国家科委“星火计划”喜获丰收
北京医科大学人民医院在陆道培教授主持下，通过异体骨髓移植手术救治的急性白血病患者，长期存活率已达百分之七十五——百分之八十。它标志着我国在治疗白血病方面已获突破性进展，有些研究成果已居世界先进水平。
我国治疗白血病突破性进展

疏通和拓宽党同人民群众联系的渠道。
(五) 坚定不移地加强廉政建设，继续发扬艰苦奋斗精神，克服党内存在的消极腐败现象。这是改善党群关系，保证我们事业立于不败之地的战略措施。
(六) 对各级领导机关和领导干部必须加强监督。要建立和完善党内监督与党外监督，自上而下的监督与自下而上的监督的制度。
(七) 党的基层组织要广泛联系群众，充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。
(八) 在党内普遍深入地进行马克思主义群众观点和党的群众路线的教育。
(九) 各级党委要组织广大党员用整风精神学习和贯彻执行这个决定。

了。”当然，那个青年受到了应有的处分和教育。鲁生琳已经53岁了，清瘦的身子，一副知识分子模样。要说挨打，恐怕经不住两拳三脚。但他却见事不怕，专爱“管闲事”。在公共汽车上见到小偷偷东西他出手阻挡，在市场上见到欺行霸市的他也要管一管。今天发表的这封信，只不过是“管闲事”的一个例证。2月26日康乐路贸易市场摊主赵文才的不法行为，使他更气愤的是姓左的省工商局个体劳动者协会的那个干部给赵文才助威霸市的恶劣行为。他说：“他们这样搞，群众有意见不骂哪一个人，群众骂的是国家机关，骂的是共产党，这个影响坏极了！”

当我和鲁生琳谈起这些事时，他说：“我干了个啥？一点点小事情罢了。但群众却发自肺腑地再三感谢，这使我太惭愧、太不安了。我做得太少太少了。我是个党员，又当了共产党的‘官’。当了官就要管事，就要为群众为人民干一点好事实事。只有这样做了，党群关系才能改善，党的威信才能提高。有人要对我动拳头动刀子我怕不怕？怕。可是，谁叫我是共产党的干部哩？从眼皮子底下过的事，我怎么能装不知道呢？”只要我们的党员，我们党的干部、每个人都坚持调查研究，都做几件对群众有益的实事，我们的党我们的国家何愁不兴旺发达呢？”
本报记者 周夫

中共中央发布关于加强党同人民群众联系的决定

疏通和拓宽党同人民群众联系的渠道。



4月19日，西电公司整流器厂结合生产实际，举行了一次别出心裁的特殊运动会。有产品装配，分栋等多种项目，深受大家欢迎。

罗荣心摄

省检察院检察长杨烈在人代会上做工作报告 群众热情支持反贪污反贿赂斗争 我省1989年检察工作成绩显著

本报讯 4月23日，省人民检察院检察长杨烈在省七届三次人代会上所作的《陕西省人民检察院工作报告》中指出：去年我省检察机关把惩治腐败和反贪污、反贿赂斗争及贯彻两高《通知》列为首要任务来抓，查处大案要案成倍增长，办案质量明显提高，举报工作成效显著。

89年全省检察机关共受理经济案件2924件，比上年增长57%；立案侦查1683件，立案侦查贪污、贿赂案1264件，是1986年以来立案侦查贪污、贿赂犯罪案件最多的一年。依法逮捕犯罪分子541人，还办结各类案件1334件，结案率为79%，已为国家和社会挽回直接经济损失1622.79万元。89年全省共立案侦查万元以上的大案及县处级以上干部犯罪案件414件，比上年的129件增长2.2倍。其中贪污、贿赂大案要案299

件，比上年的75件增长3倍；立案侦查的县处级以上干部犯罪案件52人，比上年的5人增加9倍多，已办结大案要案229件。在贯彻两高《通知》的工作中，全省检察机关深入发动群众，掀起了反贪污、反贿赂斗争的高潮。从8月15日到10月31日，全省有603名贪污、受贿等违法犯罪分子到检察机关投案自首。共交待违法犯罪金额578.5万元，其中万元以上的有124人。

另外全省的150多个举报机构发挥了巨大作用。全年共接到人民群众举报的各类案件线索11605件，其中，贪污、贿赂案件线索4976件。在立案侦查的贪污、贿赂案件中，有70%是群众举报的，许多贪污、贿赂大案要案都是经群众举报和在群众的大力协助下侦破的。

(曲亚沙) ⑭

减少管理层 强化工班职能

铁一局电务处一季度产值效益提高
本报讯 被省政府命名为“改革先进单位”的铁一局电务处，今年元月又开始对施工管理体制进行改革，强化一线指挥，减少管理层次，走出了一条我省建筑业施工管理新路子。该处承担新建铁路通信、电力工程及电报电话维修等工作，全国流动点多线长。随着形势的发展，该处针对处、队两级管理层次多，信息反馈慢，工程队之间相互难协调等问题。本着指挥靠前，加强工班力量的原则，进行了大胆改革，撤销了工程队，组建区域、综合性工程经理部，变两级管理为处直接领导施工工班的一级管理。同时强化工班，

给每个工班配有正副工长，专职技术员，兼职党、工、团负责人和“四长五大员”，实行项目承包，按定额组织生产、分配。物资供应变三级为两级。财务管理，经理部内部指标核算，全处通盘考核。这样，增强了一线工班的自身功能和自主能力，让他们根据自身情况，积极发展生产，搞好经营，还有效地防止了材料囤积、铺张浪费、吃光分净等短期行为。改革出成绩。在建筑市场疲软的情况下，该处今年1—3月产值效益均比去年同期分别提高37.1%和24.5%。
(杨华杰 翟龙) ⑬

△桑树坪矿斜井工人彭法家，上下班肩不离锹，5年捡煤2000吨。他因患煤肺病1985年被照顾到二线当皮带司机，但他在工作间隙和上下班路上坚持把散煤捡送煤仓，从不间断。(守学) ⑬
△西乡县巴山制药厂推销员吴季春在目前市场疲软、资金周转不灵的情况下，3个月跑安康、上广东、去广西等7区40多个县，推销积压药物，价值达72万元。
(长劲) ⑬